
 

 

Referat af generalforsamling 2026 

10 marts 2026 kl. 19.00 hos Faurkilde 

 

Dagsorden 

 

1 Valg af dirigent og referent 

 

 Dirigent: Flemming Engedal, referent Jacob Drehn 
 Indkaldelsen er godkendt og rettidig 

 

2 Formandens beretning 

 Ingen overgravninger 
 Sløjfet brandhaner 
 Med jævne mellemrum opdages målere der løbet, ved over 1 time kontinuerligt forbrug 

kommer alarm 
 Der er opsat nødgenerator, med alarm. Den starter efter 10 sek. uden strøm 
 Stor fokus på sikkerhed, der kommer hegn. Alarm på dørene 
 Færdig med BNBO 
 0,3 milligram nitrat, ingen PFAS meget lavt jern 
 Der indsamles midler til sløjfning af ubenyttet brønde. Gennem kommunen. Emnet blev 

uddybet ved spørgsmål vedr. penge 
 Der etableres sektionsbrønde 
 Vandværket er i god form, det kører som det skal. 
 Der er begyndt samtale om sammenlægning med Føllenslev vandværk. 
 Bevågenhed omkring vandstanden når kalundborgforsyning starter op i de nye brønde. Emnet 

blev uddybet ved spørgsmåls om hvad der menes. 

Beretningen er godkendt. 

 

 

3 Det reviderede regnskab fremlægges til godkendelse * 

Gennemgang af regnskab 

 Året er sluttet med hvad der kunne se ud som et stort underskud. 
o Årsagen er udbetaling af BNBO områder på ca. 300.000 

 Der er solgt lidt mindre vand i år 1 halvår normal, 2 lidt lavere. 
 Lav indtægt på gebyr, stort set alle betaler til tiden. 

o Det er en fordel at betalingen ligges ind til PBS, det ville gøre det meget nemmere ift. 
regnskab 

 Underdækning på 355.000kr 
 Ny udgiftspost på 3.700 til brændstof til nødgeneratoren. 
 Anlægget er nu, i løbet af 2025, helt afskrevet 
 Vedligehold af ledningsnettet er betydelig højere i 2025, hvilket skyldes sløjfning af brandhane 
 God investering med Kamstrup (aflæsning af målere) det gør det meget nemmere at finde frem 

til læk. 
 Der en kursregulering på aktier, pga. aktierne der var i vandværket, er blevet solgt. Det er ikke 

tilladt at have aktier i vandværket 



 

 

Gennemgang af balancen 

 

 Underskrevet af Arne Winther og Henrik Larsen 

Spørgsmål/kommentar 

Torben: Er der et Maks beløb på indestående i banken 

Svar: Ja det er en maksgrænse på 500.000. Det er nu på 411.960. 

 Selvfølgelig skal der holdes øje med det, dette kan justeres via 

Takstbladet. Vandværket forsøger at holde prisen nogenlunde stabil. 

Spørgsmål: Ikke brugt så mange penge på vandanalyser. 

Svar: Skema fra kommunen beskriver hvad der skal undersøges og hvornår 

 Der er forskellige interval mellem hvornår de skal foretages. 

Vi er heldige at vi har et tykt lerlag som hjælper med at holde forurening Væk. 

 

 

Spørgsmål: Er der flere der skal have erstatning for BNBO 

 

Svar: Nej der er ikke flere. Kommer der ændringer som medfører at staten betaler for BNBO erstatninger, 

vil Favrbo vandværk kæmpe for at få det kompenseret, da vi har betalt det af vandværkets pengepung. 

 

Regnskabet og balancen er godkendt  

 

 

4 Budget og takstblad fremlægges til godkendelse 

 I 2026 kommer der større udgifter til vandanalyser 
 Der kommer ikke udgifter til BNBO 
 Prisen for Arbejdet i forbindelsen med opsætning af hegn kendes ikke, derfor bedste mulige 

skøn i budgettet. 

Budgettet godkendes  

 

Kommentar fra kassereren: 

 Der har været store udfordringer med at få godkendt takstbladet. Favrbo Vandværk har ikke 
været alene med udfordringer. Personen som behandler det i kommunen arbejder der ikke 
længere. 

 Takstbladet ser ud som det har gjort de sidst 5 år. 
 Opfordring omkring at tilmelde sig sms-service, for hurtig oplysning ved lukning. 
 Der skal kun bruges adresse og tlf. nr. 

Takstbladet godkendes  

 

5 Behandling af indkomne forslag 

 

Ingen indkomne forslag 

 

6 Valg af medlemmer til bestyrelsen 

på valg er: Erik Larsen, Jacob Drehn, Claus Krogh (alle modtager genvalg) 

 

Alle tre genvalgt 



 

 

 

7 Valg af suppleanter til bestyrelsen 

på valg er Flemming Engedal Andersen, Peer Drehn 

 

Begge genvalgt 

   

 

8 Valg af revisorer og revisorsuppleant 

Arne Winther og Henrik Larsen er genvalgt 

 

 

 

 

9 Eventuelt 

Hvor lang tid strækker de 200l. (diesel til nødgenerator)? 

 60l til ca. 16 timer 

 

Nr 37. ringede, ingen vand. Spørgsmålet går på hvorfor der ikke kom sms? 

Svar: 

Der blev ikke sendt sms ud. Fejl ved overgravning.  

 

Hvor mange målere(sektionsbrønde) bliver der sat op? 

Svar: 

 3, en på lindbjergvej, en på favrbovej, en mod nord på bjergstedvej  

 

Ved et for højt vandforbrug, skal man tilmelde sig for at der sker noget? 

Svar; 

Formanden holder øje med målerne, tager kontakt og kommer ud på adressen. Der 

skal ikke tilmeldes til denne ordning. Det gælder for alle der modtager vand fra Favrbo 

vandværk 

 


